

Barcelona

Al provocar la crisis de la Generalidad, se pretende destruir los órganos revolucionarios del proletariado

Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

Martes, 15 de diciembre de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

NUM. 116.—II EPOCA

La crisis del Consejo de la Generalidad de Cataluña

La responsabilidad incumbe a quienes pretenden eliminar al P. O. U. M., rompiendo a unidad de acción contra el fascismo

Un Gobierno fuerte sólo puede constituirse sobre la base de los órganos de la revolución: los Comités de obreros, campesinos y combatientes

La crisis latente en el Consejo de la Generalidad de Cataluña, quedó oficialmente abierta ayer. ¿Sobre quién recae la responsabilidad directa de su planteamiento? No es, ciertamente, sobre el P. O. U. M., y eso lo saben, perfectamente, todos los partidos y organizaciones que componían el dimitido Consejo. Ha sido el Partido Socialista Unificado de Cataluña quien, con su exigencia de que fuera eliminado el P. O. U. M. del Consejo, ha provocado la crisis. La responsabilidad de esta ruptura de la unidad de acción gubernamental, en momentos tan graves como los presentes, incumbe única y exclusivamente al P. S. U. C.

La formación del dimitido Consejo no nos daba satisfacción, y así lo expresamos en momento oportuno. Nosotros, teniendo en cuenta los sentimientos y las aspiraciones de la clase trabajadora de Cataluña y las necesidades de la revolución, pedíamos la formación de un Gobierno obrero, compuesto por todos los partidos y todas las organizaciones de la clase obrera. No compartían nuestro criterio los otros partidos y organizaciones que, con nosotros, llevaban la lucha contra el fascismo. Y venciendo una natural resistencia, que nos salía de lo más hondo de la conciencia, aceptamos el formar parte del Consejo de la Generalidad de Cataluña, juntamente con los partidos republicanos de izquierda, porque dicho Consejo, si bien no era netamente obrero, se imponía previamente un programa de contenido obrero, revolucionario, socialista, y porque juzgamos que era deber nuestro mantener la unidad de acción en la lucha contra el fascismo y en la consolidación y el desarrollo de las conquistas revolucionarias del proletariado. Desde aquel momento, el P. O. U. M. ha colaborado lealmente en la obra gubernamental, y nadie podrá demostrar honradamente lo contrario.

No puede decir otro tanto el P. S. U. C. Desde su órgano en la prensa y desde la tribuna pública, inició toda una campaña de injurias y de calumnias contra nuestro Partido, campaña que no tenía otro objeto que el preparar lo que luego ha exigido: nuestra eliminación del Consejo. Nosotros hemos hecho toda clase de esfuerzos para que no se rompiera la unidad de acción en momentos como éstos, no porque tuviéramos poco ni mucho apego a los cargos, sino por considerar que semejante ruptura sólo al fascismo podía beneficiar. Otras organizaciones se han esforzado, asimismo, por evitar la ruptura, y en muy primerísimo lugar la C. N. T. Sin embargo, la ruptura no ha podido ser evitada, por la intransigencia del P. S. U. C., que no se contenta con exigir nuestra eliminación, sino que preconiza la anulación pura y simple de todas las conquistas revolucionarias de la clase obrera, cosa que nosotros no permitiremos jamás.

Pero todo esto no es más que la explicación, que podemos llamar anecdótica, de los hechos. En el fondo hay una realidad mucho más importante. Es que un Gobierno viable, un Gobierno a la altura de las circunstancias, capaz de dar satisfacción a las masas trabajadoras y solución a los problemas de la revolución, sólo puede constituirse sobre la base de los órganos vivos surgidos de la propia revolución y que constituyen su más sólida garantía: sobre la base de los Comités de fábrica y de taller, los Comités de combatientes y las Asambleas de las organizaciones campesinas. Sólo sobre esta base puede constituirse un Gobierno realmente fuerte, al servicio de las masas trabajadoras y de la revolución. Sólo un Gobierno así podrá escapar a las maniobras partidistas, a las zancadillas turbias, a los vicios de la política al uso.

El P. O. U. M. ha hecho toda clase de esfuerzos y seguirá haciéndolos por el mantenimiento de la unidad de acción de la clase trabajadora y, sobre esta base, facilitará toda solución progresiva para los trabajadores que, en el frente y en la retaguardia, luchan por el aplastamiento del fascismo y por el triunfo de la revolución social.

Del frente a la retaguardia...

Cuando desde el frente dirigen nuestras miradas a la retaguardia, un panorama bastante descorazonador se nos presenta, y como consecuencia, surgen espontáneamente una serie de preguntas en nuestra conciencia, que hacemos todo lo posible para contestárnoslas nosotros mismos satisfactoriamente, pero que a veces es imposible callar.

¿Qué obra constructiva revolucionaria se ha hecho?

¿Es acaso un acto revolucionario el aumento de jornales, las serenas inglesas y el trabajar poco y mal como en muchos lugares se viene haciendo?

¿Es por ventura favorable a la Revolución esa forma de actuar?

¿Acaso os habéis olvidado de que dura la guerra, y que es posible que continúe por largo tiempo?

¿Cómo queréis trabajar por la Revolución, si os habéis olvidado a un régimen de vida completamente pequeño-burgués?

Todo esto os dicen vuestros hijos y hermanos que están en el frente, y tienen en cuenta, que os pedirán responsabilidades del resultado de vuestra actuación.

Ellos no fueron al frente movidos por el egoísmo de cobrar una soldada. Desprecian mil veces ese dinero que les convierte en asalariados de una obra de la que son los más desinteresados defensores. Ninguno de ellos suponía a su salida para el frente, durante las intensas horas de vida en el julio, que iban a recibir una cantidad de moal como pago a su lucha por la Libertad y el Ideal. Ni esa cantidad, ni otra mayor, por elevada que fuera, si, lo que precisas, pero no gastas en vano, en frivolidades.

Quita de una vez la duda de los combatientes. De nuestra claridad, que si algún día han tenido razón en

que ganaba su sustento esté en el frente.

Trabaja TODOS los que quedan en la retaguardia hasta dar el máximo rendimiento, consumiendo lo necesario para vivir, suprimiendo todo lo superfluo.

Desaparezcan de una vez favoritismos y enclaves de todos los calibres. Procurad que los mejores productos y prendas de abrigo vayan todos al frente, pasando antes por los hospitales.

¡ESE ES EL ÚNICO PAGO QUE QUIEREN LOS MILICIANOS!

Luchan con coraje y con fe, pero una sola duda atormenta su espíritu: ¿¿¿Hacen todo lo que pueden, los de atrás, por el triunfo?¿¿¿

¡No dejéis que los milicianos, hijos y hermanos vuestros, se avergüencen de vosotros!

¡No gritéis «TODO PARA EL FRENTÉ», con la confianza de que ya se hace!

Eres tú mismo quien tiene que hacerlo, pues seguramente no has dedicado todas tus energías y posibilidades en esta obra de la que depende buena parte del triunfo.

Ya supongo que tú, a lo mejor, enviaste ya una camiseta o unos calcetines, pero aun te queda algo para enviar, aun puedes hacer más en beneficio de la causa.

No déis lugar a que tu hijo, tu hermano, o simplemente tus carnívoras te puedan echar en cara el no haber hecho lo que has podido por el triunfo. No esperes en los demás, porque éstos también confían en que tú lo harás.

Aumenta las horas de tu trabajo. Esmérate en la producción. Consume, si, lo que precisas, pero no gastas en vano, en frivolidades.

Quita de una vez la duda de los combatientes. De nuestra claridad, que si algún día han tenido razón en

La U.R.S.S. y el movimiento obrero

La U.R.S.S. ha perdido en la última década una serie de posiciones internacionales. Hay en Europa, en Asia, en Sudamérica, en este espacio de tiempo, toda una historia trágica de revoluciones perdidas, debido en gran parte a la incapacidad de la Internacional Comunista.

La clase obrera internacional ha perdido su confianza en la III Internacional. Esta ha seguido los vaivenes y las fluctuaciones del Estado Soviético, el cual ha procurado consolidarse como Estado, sin preocuparse del movimiento obrero internacional, sólo en la medida que podía servirle a sus intereses.

En los primeros tiempos de la Unión Soviética, Lenin, su mayor intérprete, secundado por todos los viejos bolcheviques, clamaban continuamente el carácter del nuevo Estado proletario: Nacional por la forma, internacionalista en el fondo. La salvación de la U.R.S.S. —decían— reside en el apoyo que encuentren en las masas liberadas de los demás países, especialmente en el proletariado europeo y en los movimientos revolucionarios que estas masas obreras desencadenan en sus respectivos países para implantar el socialismo.

Pero sentada la teoría antimarxista del socialismo en un solo país, empezó un evidente divorcio entre el movimiento obrero internacional y el Estado soviético.

Los nuevos pilotes de la nave del Estado ruso —especialmente la strolka Stalin-Zinoviev-Kámenev— siguieron una orientación, en política exterior especialmente, diametralmente opuesta a la de Lenin. Esta orientación estatal influyó desgraciadamente en la línea política de la Internacional Comunista y las Secciones nacionales de ésta se fueron convirtiendo en centros burocráticos, transmisores de órdenes, consignas, plataformas, las cuales no tenían como finalidad interpretar los deseos de las masas explotadas y las características del movimiento obrero de cada país, sino servir fielmente los intereses exteriores del nuevo Estado ruso, aun cuando estos intereses estuvieran en contradicción con los de la revolución proletaria en los diferentes países capitalistas.

De esta necesidad de servir la I. C. a la U.R.S.S. se deriva este oportunismo escandaloso, estos zig-zags sin explicación lógica por la marcha real de los acontecimientos en el mundo obrero, estos virajes bruscos que desconciertan a los militantes de buena fe, los cuales, veían a diario cambios inesperados del curso político de la I. C. y sus secciones, que les obligaban a hacer, al acomodarse a ellos, el ridículo ante el resto del movimiento obrero y los alejaban de las masas.

Llegó a tal extremo la inconsciencia de la I. C. que en el caso de Alemania llevó a su sección de este país a declarar que era preferible la subida al poder de las hordas de Hitler a mantener en él la socialdemocracia, pues, decía, la subida de Hitler precipitaría la descomposición del capitalismo teutónico, arrojara las masas reformistas a nuestras filas y aproximaría la hora de la revolución social.

Hitler, desgraciadamente, subió al poder y las masas han sido arrojadas no a las filas del comunismo oficial, sino a las cárceles y campos de concentración. Y del programa intransigente absurdo del comunismo oficial germano, ya ha pasado a un programa diluido, de contemperación no ya con la socialdemocracia, sino con los liberales burgueses y los católicos, hasta el extremo que olvidándose de todo sentido de clase, el «New Chronicle» de Londres, ha podido escribir justamente que Hitler ha tenido la virtud de convertir al liberalismo burgués, el comunismo alemán.

Con todo esto, al debilitarse paulatinamente la fuerza revolucionaria del proletariado internacional —el mayor fracaso de la I. C. es el de no haber sabido arrancar las masas de la influencia reformista de la II Internacional— se debilitaba asimismo la propia U.R.S.S., el único sostén normal y lógico de la cual no pueden ser los Estados capitalistas, sino el proletariado internacional. Hasta tal extremo llegó este debilitamiento de la U.R.S.S. ocasionado por todos lados por Estados imperiales, que se vio obligada a entrar en el sistema de pactos de los Estados capitalistas, al lado del bloque anglo-francés contra el bloque germano japonés.

La entrada de la U.R.S.S. en la Sociedad de Naciones, sus pactos militares con Francia y Checoslovaquia, los discursos pacifistas de sus hombres representativos, la política de frente popular impuesta a las secciones de la III Internacional, son signos inequívocos de esta debilidad de la U.R.S.S., consecuencia, primero, de no haber el movimiento obrero internacional secundado, con otras revoluciones, la rusa en 1917-1920, y después de la muerte de Lenin, por haberse sometido la III Internacional al Estado ruso, liquidando, así, en los demás países, toda perspectiva revolucionaria y debilitando, por ende, en la U.R.S.S. frente al capitalismo internacional.

En interés de la misma U.R.S.S., cuyos amigos verdad no pueden ser los Estados burgueses, ni su garantía, como se ha demostrado repetidamente, puede ser la Sociedad de Naciones, ni sus propagadores esta plejead de intelectuales posibilistas clasificados de «amigos de la U.R.S.S.», urge cambiar de orientación.

Hay que volver a los tiempos de Lenin, a su política intransigente revolucionaria, a estimar que los «amigos defensores consecuentes» de la

U.R.S.S. deben ser la clase obrera internacional y los movimientos revolucionarios triunfantes en los demás países.

Sabemos las dificultades enormes que encontramos en este camino de la regeneración política revolucionaria. La alta y la pequeña burocracia de ambas Internacionales se revolvió furiosa contra este intento. Le ayudará la pequeña burguesía de todo el mundo, que se balancea encantada en la mecedora del frente popular, política de mal menor fracasada estrepitosamente y que se ha resultado vigorosamente después del VII Congreso de la I. C.

Pero por encima de todo, tenemos fe y confianza en el proletariado. Este, a pesar de todo, marcha adelante, mientras va descomponiéndose el régimen capitalista. El espíritu crítico del marxismo no dejará anquilosar el movimiento obrero. Este no se puede estancar.

Los sucesos que se desarrollan en nuestro país, creemos serán factores decisivos de esta regeneración revolucionaria del movimiento obrero internacional y que salvarán a la par que el movimiento obrero, a la propia U.R.S.S.

Jordi ARQUER

NOTA POLITICA DIARIA

El P. S. U. C. pone las cartas boca arriba

Ha adquirido estado público la crisis del Consejo de la Generalidad. La crisis, en realidad, estaba planteada hace tiempo y todo el mundo sabía ya hace días, a qué atenerse. Sin embargo, la causa oficial que ha provocado su publicación, ha sido diversa a la que efectivamente ha ocasionado el estado latente de crisis que existía. Por si alguna duda cupiese sobre esto, el domingo mismo, unas declaraciones de Comorera, aparecidas en «Tribuna», nos aclararon de manera definitiva todo el verdadero fondo político de la cuestión. Lo que sabíamos e intuíamos y decíamos hace días, se confirma plenamente de modo oficial por parte del representante máximo del partido responsable.

El fondo de la crisis consiste exclusivamente en el propósito de eliminar del Consejo de la Generalidad a nuestro partido. Aunque parezca paradójico, no han sido las fracciones pequeño-burguesas las que han planteado la necesidad de la eliminación de un partido obrero revolucionario. La iniciativa, la propuesta y la intransigencia han surgido de un partido que se dice proletario y que en parte se nutre de militantes obreros. Y aún es más paradójico el hecho de que lo que pretende el P.S.U.C. sea expulsar a nuestro partido para facilitar cómodamente un retorno hacia las posiciones anteriores de la república democrática.

La posición pública adoptada por los mencheviques catalanes, facilitará bastante el esclarecimiento del desarrollo político de los acontecimientos y la comprensión de las diferentes concepciones. El P.S.U.C. ha puesto las cartas boca arriba. Claramente expresa que prefiere la mejor convivencia amistosa y claudicante con las fracciones pequeño-burguesas, que la unidad de acción, sobre una plataforma revolucionaria, con las organizaciones proletarias. En unión con las primeras trata de construir un dique que se oponga a los avances revolucionarios de los trabajadores, que expresan sus anhelos a través del P.O.U.M. y de la C.N.T.

La revolución española se encuentra en un momento fundamentalmente crítico. El litigio político planteado ahora en Cataluña no es meramente un simple conflicto entre organizaciones. Es, sencillamente, todo el curso futuro de la revolución lo que está sobre el tapete. En este sentido, la salida que se da a la crisis ha de tener una repercusión cuyo alcance no se puede medir. Se trata, sencillamente de saber si el movimiento que vivimos ha de canalizarse en las formas de Gobierno anteriores al 18 de julio o de si ha de culminar la revolución en un régimen socialista.

El P.S.U.C., a pesar de su momento de tendencias, está inspirado por la Internacional Comunista. Traduce a la situación española el criterio político actual de la III Internacional, basado en la concepción del Frente Popular; expone, amplia y vulgariza las consignas democráticas pequeño-burguesas en oposición a la concepción de la revolución internacional. Partiendo de esa base, el P.S.U.C. ha emprendido la ofensiva contra el P.O.U.M., porque estima que nuestro Partido representa los sentimientos revolucionarios de las masas trabajadoras españolas.

Esta vez se consiguió saber que, efectivamente, un control que se encontraba en las afueras de la localidad y el cual estaba refugiado en una casa, para guardarse del frío, seguramente, no se dio cuenta de la presencia del automóvil del consejero, hasta que hubo pasado.

Entonces hicieron uso de un pito, el cual, naturalmente no se oyó desde la comitiva formada por el automóvil del consejero y los de la escolta. Al ver que se paraban, los del control tiraron dos tiros, uno de los cuales fue el que tocó al coche del compañero Comorera.

Los del control dijeron después que, naturalmente, ignoraban quien era el que ocupaba el coche, ya que de saberlo no hubieran disparado de ninguna manera, y añadieron que solamente se limitaron a cumplir lo que tenían ordenado, de controlar el paso de los vehículos.

Esta es, pues, —ha terminado diciendo Martín Rouret— la verdadera versión de lo ocurrido de lo que ya sabedor la madrugada misma del domingo.

ca. La maniobra ha adquirido en estos momentos su mayor volumen.

Sin embargo, podemos decir que, a pesar de todo, la revolución entra en Cataluña en una nueva fase. Sobre una cuestión circunstancial se ha producido el acuerdo general tácito de las dos organizaciones, C.N.T. y P.O.U.M., y un mayor estrechamiento entre las fracciones pequeño-burguesas y sus agentes. El problema está ahora más claramente planteado. El crecimiento de la hegemonía del proletariado en la revolución está al orden del día.

ANDRADE

Reproducimos de «Tribuna»

«Aquesta matinala, a dos quarts d'una, quan el nostre camarada Joan Comorera tornava d'un míting celebrat a Granollers, en passar per Mollet, fou trotejat el cotxe de la Generalitat en que anava el nostre estimat company. Sortosament malgrat que un projectil donà de ple a la planxa del cotxe, no havem de lamentar cap desgracia, però resulta bon xic sospitos que tot i anar tres cotxes en la comitiva, no més fou agredit el del conseller de Serveis Públics.

No cal dir com celebrem que el nostre camarada i acompanyants hagin sortit il·esos d'aquest diem-ne incident, en espera que ulteriors esbrinaments, dels quals han estat assabentats les autoritats competents ens aclarixin si es tracta d'un error o d'un atemptat que totes les consciències honrades de Catalunya haurien de condemnar i evitar que es repetís.»

Con referencia a este asunto, el Comisario General de Orden Público, Martí Rouret, ayer a mediodía, dijo a los periodistas lo siguiente:

—He de salir al paso de diversas versiones completamente fantásticas, que ocurrieron con motivo de los que ha pasado al Consejojero, compañero Comorera, a su retorno de un mitin en Granollers.

La verdadera versión del hecho es la siguiente: —dijo Martín Rouret.

En la madrugada de ayer, domingo, el consejero de Servicios Públicos, se presentó en la Consejería de Seguridad Interior, a fin de dar cuenta que al pasar por la carretera de Mollet, delante este pueblo, su coche fue trotejado. Yo mismo vi las señales de un proyectil, que había penetrado a mediana altura, por el lado izquierdo del vehículo.

Seguidamente envié unos agentes al lugar del hecho a fin de que hiciesen las correspondientes gestiones.

Estos agentes, que llegaron al citado lugar a las tres de la madrugada, no encontraron a nadie, ni tan sólo ningún vigilante que pudiera dar alguna noticia del hecho.

Después de saber esto dispuse que el Jefe de los Servicios de Escolta de Comisaría, de acuerdo con los que escoltaban al compañero Comorera, practicasen nuevas gestiones a fin de esclarecer el ocurrido.

Esta vez se consiguió saber que, efectivamente, un control que se encontraba en las afueras de la localidad y el cual estaba refugiado en una casa, para guardarse del frío, seguramente, no se dio cuenta de la presencia del automóvil del consejero, hasta que hubo pasado.

Entonces hicieron uso de un pito, el cual, naturalmente no se oyó desde la comitiva formada por el automóvil del consejero y los de la escolta. Al ver que se paraban, los del control tiraron dos tiros, uno de los cuales fue el que tocó al coche del compañero Comorera.

Los del control dijeron después que, naturalmente, ignoraban quien era el que ocupaba el coche, ya que de saberlo no hubieran disparado de ninguna manera, y añadieron que solamente se limitaron a cumplir lo que tenían ordenado, de controlar el paso de los vehículos.

Esta es, pues, —ha terminado diciendo Martín Rouret— la verdadera versión de lo ocurrido de lo que ya sabedor la madrugada misma del domingo.

Sobre la crisis de la Generalidad

«Solidaridad Obrera» del domingo publica la siguiente resolución del Comité Regional de la C. N. T.:
LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUNA, AL PUEBLO

En la Prensa de ayer apareció un suelto que pone al descubierto la pugna existente entre dos sectores de la U. G. T. P. O. U. M. y P. S. U. C., representados en el Consejo de la Generalidad de Cataluña. Pugna exacerbada que pretende excluir o excluirse de los puestos que ostenta en dicho Consejo.

La C. N. T., consciente de la responsabilidad no sólo de los hechos, sino de las palabras en estos momentos históricos, nada ha dicho públicamente, esperando que esta pugna se resolviera de manera armónica. Poniendo por encima de sus intereses de organización, los intereses de la Revolución. La C. N. T., en múltiples intervenciones, durante estas dos semanas, ha procurado ponerles de acuerdo convenciendoles de que es más lo que les una que lo que les separa, y que la causa del proletariado exige mutuas concesiones para que sea posible, en fecha próxima, el aplastamiento total del fascismo.

Son horas decisivas para el proletariado y la Libertad, las actuales, pues en ellas se deciden los destinos de España y de todos los pueblos, porque nunca, en la historia, se ha dado un momento en que el aplastamiento del fascismo en nuestro país es el principio del fin del fascismo internacional.

La C. N. T., desde el primer momento, en que se vislumbró el peligro fascista, está demostrando que en la lucha contra la reacción lo pone todo: el sacrificio de sus mejores hombres, de sus normas más queridas, abriendo los brazos incluso a los mismos hombres que en nuestros cuerpos habían producido hondas heridas.

Ha sido un compromiso de honor el pacto que todas las organizaciones antifascistas sellamos al constituir el Consejo de la Generalidad de Cataluña, en el que por no exigir ni exigimos ni la representación que corresponde a una fuerza indiscutiblemente mayoritaria. Por encima de todas las discrepancias

táticas, de ambiciones y miserias personales, unánimemente dijimos al pueblo que hasta que la guerra terminara con el aplastamiento definitivo del fascismo, seguiríamos unidos todos los sectores representados en el Consejo de la Generalidad. La C. N. T. continúa leal al pacto, fiel al compromiso, porque ha creído siempre honrar a su palabra y dice al pueblo que deben seguir colaborando todos los sectores representados en el Consejo de la Generalidad.

Ahora bien. No podemos continuar ni un momento más en esta situación peligrosa en que todo está pendiente del problema ya hecho público.

En estos momentos en que toda pugna partidista es suicida, ha de haber un solo afán: VENCER AL FASCISMO. Y para ello una sola consigna: MANTENIMIENTO DEL BLOQUE ANTIFASCISTA.

De la mañana a la noche una sola fiebre: LA DEL TRABAJO INTENSO para que no sea estéril la sangre de los que caen en el campo de batalla y para que caigan los menos posibles.

Si, a pesar de todo, un sector quiere desplazar a otro, no teniendo en cuenta los intereses comunes del proletariado, o pugna por abandonar los puestos de responsabilidad a los que fueron por voluntad propia, la Confederación Nacional del Trabajo declara solemnemente que no faltará a su deber, que jamás abandonó, ni abandonará ninguno de los lugares de peligro o de responsabilidad.

Seamos todos dignos del pueblo que representamos y no olvidemos que Cataluña y la Historia, considerarían deshonrosos a los que abandonaran sus puestos antes de lograr el objetivo que nos unió.

¡¡Por el aplastamiento del fascismo!!
¡¡Por la emancipación de los trabajadores!!
¡¡Por la libertad de los pueblos!!
¡¡UNIDOS TODOS LOS ANTIFASCISTAS!!

EL COMITE REGIONAL DE CATALUNA DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Dos aviones fascistas intentaron anoche, bombardear Barcelona

Ayer por la noche, a las doce aproximadamente, dos aviones fascistas se dirigían hacia nuestra ciudad, seguramente con la intención de bombardearla. Inmediatamente funcionaron los aparatos de alarma para prevenir a los ciudadanos, y se elevaron varios cazas de nuestra base para atacarlos. Los aviones fascistas al verse atacados por nuestros cazas emprendieron veloz huida sin querer aceptar combate. Esta fue la causa de que todas las precauciones resultaron inútiles.

Hay que reconocer la manera serena de reaccionar de todos los ciudadanos, los cuales cumplieron de una manera exacta las disposiciones dadas por la Consejería de Defensa. Sin embargo, se notó una falta en lo que hace referencia a los refugios. Existen en nuestra ciudad gran número de ellos, pero a causa de la oscuridad de las calles, era casi imposible saber, con la rapidez que el caso requería, el sitio donde están éstos encubiertos. Creemos que no sería por demás, que se colocase una luz roja, o del color que sea menos visible para los aviones, a su entrada, lo que contribuiría a que fuesen mucho más visibles, facilitando así en gran manera la defensa de la población civil contra los ataques aéreos.

su duda, cambiará radicalmente tu conducta.

Y no dudes de que lo harás para tus camaradas, al propio tiempo que para ti mismo.

¡TODOS LOS SACRIFICIOS SON POCOS, PARA TRIUNFAR!

VANOS, ANTONIO BARRIOS

3ª Bandera Columna «Miguel Lebo» del P. O. U. M.—Alcubierre, 9 de diciembre de 1936.

Ya hemos aludido en otra ocasión, a que la nominal mayoría obrera del Consejo de la Generalidad quedó convertida desde su constitución en minoría, y consecuencia de que un partido que se titula marxista, era políticamente del lado de las fracciones pequeño-burguesas en lugar de parte del proletariado. A la socialdemocracia le corresponde desde 1914 la misión de agente de la burguesía en el seno del movimiento obrero; el comunismo oficial, pues no otra cosa es el P.S.U.C., es ideológico y prácticamente el instrumento de las fracciones pequeño-burguesas democráticas. En esta calidad, viene actuando el P.S.U.C., desde hace semanas, con la finalidad de eliminar a nuestro Partido de toda vida política.

EN SEGUNDA PAGINA

Véase información de la crisis del Consejo de la Generalidad de Cataluña.

EN SEGUNDA PAGINA

Véase información de la crisis del Consejo de la Generalidad de Cataluña.

EN SEGUNDA PAGINA

Véase información de la crisis del Consejo de la Generalidad de Cataluña.

EN SEGUNDA PAGINA

Véase información de la crisis del Consejo de la Generalidad de Cataluña.

EN SEGUNDA PAGINA

Véase información de la crisis del Consejo de la Generalidad de Cataluña.

EN SEGUNDA PAGINA

Véase información de la crisis del Consejo de la Generalidad de Cataluña.

EN SEGUNDA PAGINA

Véase información de la crisis del Consejo de la Generalidad de Cataluña.

NOTAS SINDICALES

Sindicato del Ramo de la Madera de Barcelona y su radio (U. G. T.)

Seguindo las normas establecidas por esta Junta para la revisión de carnets, durante esta semana se presentarán, en los días que se señalan, los números siguientes:

Martes, día 15, del 501 al 550; miércoles, día 16, del 551 al 600; jueves, día 17, del 601 al 650; viernes, día 18, del 651 al 700 y sábado, día 19, del 701 al 750.

Las revisiones se efectuarán de seis a ocho de la noche.

A todos los agentes de publicidad de la C. N. T.

El Sindicato de Profesiones Liberales.

COMARCALES

Castillonroy (Huesca)

El pasado domingo se celebró un importante acto de propaganda del P. O. U. M. Hablaron los compañeros Sebastián Fuster, Agustín Naval y Ramón Castañeda.

TARRAGONA

Entierro de un redactor de «Solidaridad Obrera»

El domingo tuvo efecto el acto de dar tierra al cadáver del que, en vida, fue destacado militante de la Confederación Nacional del Trabajo y redactor de nuestro colega «Solidaridad Obrera», Ramón Segarra.

ORDEN PUBLICO

Detenciones

La policía procedió a la detención de las sirvientas Sofía Gutiérrez y Jesusa Pifol, a las que se acusa de actividades fascistas. Las detenidas prestaban sus servicios en el domicilio de una personalidad socialista, que se encuentra en el extranjero, y por encargo de ella se dedicaron a trasladar los muebles del piso a otra vivienda, al objeto de evitar que pudieran ser requisados.

La policía ha descubierto una radio clandestina que estaba al servicio de los fasciosos

La policía ha conseguido descubrir una estación de radio transmisora, clandestina, que había sido instalada en Mataró. Parece ser que dicha radio funcionaba al servicio de los fasciosos.

ESTOMAGOS CAIDOS «LA ESCOCESA»

Los corrige. Recuérdalo bien, camarada Hospital, 17 y 133. — Teléfono 23474

Gesto digno de ser imitado

El magnífico gesto que han tenido los Cuerpos de Guardias de Seguridad y de Asalto de Cataluña, despidiéndose de dos días de haber, con un total de 81.000 pesetas, que fueron entregadas a la Consejería de Defensa (Oficina de Donativos), merecería ser tenido en cuenta por las diversas entidades sindicales y políticas, Corporaciones oficiales y particulares en general, ya que si es lógico que se atiendan debidamente todas las consecuencias de esta campaña de liberación de los trabajadores, no lo es menos, también, que todos hemos de pensar en el sacrificio que realizan nuestras Milicias y que son merecedoras de una justa y abundante ayuda de todos.

CASA EXCLUSIVA EN GENEROS DE PUNTO Gonzalo Comella (CONTROL OBRERO) TRAJES MEDICAL 10 Enric Fontbernat, 10 (antes Cardenal Casañas) CASA FUNDADA EN 1870 TELEFONO 18722

GENERALIDAD

SE HA DADO ESTADO OFICIAL A LA CRISIS DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

EL SEÑOR COMPANYS HA CAMBIADO YA IMPRESIONES CON EL CAMARADA NIN, EN REPRESENTACION DEL P. O. U. M., Y CON LOS REPRESENTANTES DE LA G. N. T. Y U. G. T.

Tal como estaba anunciado, ayer celebró reunión el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companys. Dicho Consejo había despedido gran expectación por plantearse en él la crisis.

La reunión empezó, aproximadamente, a las seis y media, terminando a las siete menos cuarto.

A la salida, el consejero Comorera, hizo breves manifestaciones sin ningún interés.

A continuación, los periodistas fueron recibidos por el consejero sin cartera señor Closs, el cual les comunicó que el Consejo había acordado conmutar las penas de muerte dictadas por los hechos de la Aeronáutica Naval, por las de reclusión perpetua. El mismo consejero comunicó a los periodistas que el señor Companys les recibiría.

En efecto, el señor Companys recibió a los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones: «Como ya estaba anunciado, en la reunión que acaba de celebrar el Consejo de la Generalidad, se ha planteado la crisis, o mejor dicho, se ha dado estado oficial a la crisis. Ha habido, primeramente, la aprobación de algunos asuntos de despacho ordinario; después, se han cambiado algunas palabras sobre la situación del Gobierno, y ha quedado planteada la crisis. No es cosa que sorprenda a nadie. Además, los órganos oficiales u oficiales y elementos que componen el Gobierno, han explicado desde sus diferentes puntos de vista su posición, que ha dado motivo al planteamiento de la cuestión de confianza.

«Y la vida interior de Cataluña? —Nos esforzaremos en ir la normalizando, lo cual se ha conseguido, en gran parte, con la ayuda de todos. Es indiscutible que el aspecto general de Cataluña da más sensación de responsabilidad, pero conviene todavía insistir en este problema. Esta ha de ser la labor principal del Gobierno que se forme. Un Gobierno que gobierne, que se esfuerce en gobernar, y que haga cumplir sus disposiciones, cosa imprescindible y esencial y va en ella la jugaremos nuestras últimas decisiones.

«¿Tiene usted impresiones de los frentes de guerra? —En el frente de Aragón y en todos los frentes las impresiones son optimistas; los factos nos solamente están detenidos, sino en franca trayectoria de descenso.

«¿Y la vida interior de Cataluña? —Nos esforzaremos en ir la normalizando, lo cual se ha conseguido, en gran parte, con la ayuda de todos. Es indiscutible que el aspecto general de Cataluña da más sensación de responsabilidad, pero conviene todavía insistir en este problema. Esta ha de ser la labor principal del Gobierno que se forme. Un Gobierno que gobierne, que se esfuerce en gobernar, y que haga cumplir sus disposiciones, cosa imprescindible y esencial y va en ella la jugaremos nuestras últimas decisiones.

No podrán ser decomisados los artículos alimenticios que, procedentes de fuera, traigan para su uso particular

La Consejería de Abastos, ante la campaña que sobre el procedimiento que se sigue en el control de los productos alimenticios en la entrada de Barcelona, hace constar que nunca esta Consejería ha dado órdenes para que sean decomisados los géneros que traigan los ciudadanos para su uso particular, y solamente las mercancías que fueran para especuladores, los que volvieran a vender a precios exorbitantes aprovechándose de las necesidades del momento.

Documentación perdida que ha sido hallada

Habiendo sido entregada al Departamento del negociado de Prensa y Propaganda de la Consejería de Defensa, Plaza de Cataluña, 8, 1.ª 2.ª, una documentación a nombre de P. I. ar de la Fragua, se pone en conocimiento de la interesada, que está a su disposición siempre que acredite su personalidad.

«La Dona i la Reraguarda»

En las oficinas de la «Dona i la Reraguarda», Avenida 14 de Abril, núm. 389, bajos, facilitan a todas las afiliadas y simpatizantes, unas listas debidamente controladas para recoger dinero para el «Comitè del any del milià».

Aviso a los representantes, agentes o depositarios de automóviles

La Comisión de la Industria de Guerra, hace presente a todos los representantes, agentes o depositarios de automóviles que son rogados de retirarse a esta Comisión, Paseo de García Hernández, 112 una relación de todos los coches que tengan en existencia con la indicación de sus características y precio por unidad.

Patrones que deben presentarse a la Junta de Control Sindical Económico

En cumplimiento del decreto de 24 de octubre de 1936, los patrones, gerentes o representantes de patrones legalizadas de las empresas que a continuación se mencionan, son requeridos a que se personen en el término de cinco días a contar de la fecha en la que aparece la presente citación en el «Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya», ante la Junta de Control Sindical Económico, con el bien entendido que de no hacerlo así, y de acuerdo con el artículo 2.º del referido decreto, se considerará que el mencionado patrono abandona su industria y, por lo tanto, se procederá seguidamente a su coactivación: La Hispania Igualadina, S. A., Igualada. Industria Me al Química G. Sonntag, Me al, 24-36, Barcelona. Francisco Nubiola Ovejería, Cortes Catalanas, 648, Barcelona. Manuel de las Heras, Puertaferri, número 27, Barcelona. Laboratorio Miret, San Pedro de Ribas. Jorge amoff, Séneca, 8-10, Barcelona. Ramón Company, Igualada. Ramón Soler Paezou, Rutia, 9, Gerona. Martín Enrich Llop, Igualada.

del conferenciante, que fue muy felicitado por las personalidades que asistieron al acto.

Antes de abandonar el local, el conferenciante y alumnos de la Escuela pasaron al salón de proyecciones, donde se filmó la película rusa: «Los marineros de Cronstadt».

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA

El Tribunal núm. 4 condenó a la pena de muerte a un individuo perteneciente a los Sindicatos Libres

Importante decreto del Consejo de Justicia

El Consejero de Justicia, camarada Andrés Nin, ha firmado una Orden creando el Comité de Inspección de Tribunales con jurisdicción en todo el territorio de Cataluña.

Este Comité velará por el estricto cumplimiento de la nueva legislación y del nuevo procedimiento así como del comportamiento de los funcionarios que han de administrarlo.

La Orden firmada por nuestro camarada Nin, tiende a evitar que en ningún momento puedan darse actuaciones injustas y desmoralizadoras ya que los Tribunales y Juzgados son inspeccionados en corto espacio de tiempo, no limitándose a fiscalizar sólo lo que hace referencia a tramitación, cobro de multas y de costas, etc., sino a compulsar la opinión que las organizaciones responsables de cada localidad puedan tener sobre la actuación de los funcionarios de Justicia.

Para presidir este Comité, ha sido designado el Magistrado Alfonso Rodríguez Berenguer y sus miembros son los abogados fiscales, camaradas, Pastor García y Eugenio Oliviera, y el funcionario de administración, José Vidal Llecha.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo de Juez del Juzgado núm. 6, don Pablo Balcells, que fue Juez en Gerona.

Tribunal núm. 3

Se vió la causa contra Juan Tolosa Pedreny y su hermano Ramón por falsedad en documento de identidad.

Juan Tolosa, a preguntas del fiscal, dice que era cura y el día de los sucesos no salió de su casa, que vivía con su hermana el 23 de julio hasta el 21 de septiembre, que fue detenido por unos policías que iban a hacer un registro en casa de éste pariente, encontrando allí al hoy procesado, quienes al pedirle la documentación, mostréstele un carnet del Centro de Dependientes, que el procesado tenía y no estaba inscrito a su nombre, por lo que fue detenido el procesado, quien confesó que era cura.

Su hermano dice que él fue quien lo inscribió en el Centro de Dependientes y a buscar la hoja de inscripción avanzando con su firma para que pudiese ser admitido en dicho Centro, toda vez que el procesado era socio.

Comparecen como testigos, los agentes que hicieron el registro, diciendo que el procesado, Juan Tolosa, casi espontáneamente les confesó que era cura no encontrando nada comprometedora en el registro.

Fueron varios los testigos que declararon que el procesado, Juan Tolosa, era cura, no aportando más datos de interés y que su hermano es comerciante.

Tribunal núm. 3

Se ve otra causa en este mismo tribunal contra Dolores Caldera.

Dice la procesada, que es comadrona, y que siempre fué afectada al régimen y que si tuvo amistades con José María Manresa, elemento del partido Alfabinista, fué por ser la procesada, confidente de la policía y da una serie de datos y

Sumario del «Diari Oficial de la Generalitat»

Entre otras disposiciones, en su número correspondiente al domingo, el «Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya» publica las siguientes: Defensa.—Orden revoiviendo que los servicios de formación de censo, autORIZACIÓN, prohibición e incautación de aparatos de señores de radio, dispositivos por orden de 26 de noviembre del próximo pasado, pa en a depender del departamento de Se vias Públicas. Agricultura.—Orden creando las normas por las cuales se habrán de regir las expediciones de ensalada, lechuga, alcachofa y coliflor, destinadas a la exportación durante la campaña 1936-1937.

Departamento de Economía (Junta del Control Sindical Económico de Cataluña).—Llamada a diversos patrones desaparecidos, para los efectos de la aplicación del artículo 2.º del decreto de Coactivaciones, del 24 de octubre de este año.

Relación de empresas coactivadas con expresión de sus representantes legales y de los delegados intervinientes de la Generalidad, que se publica para los efectos de lo que dispone el artículo 5.º de la orden del 31 de octubre de este año.

Cultura.—Orden fijando el sueldo inicial que han de percibir los profesores interinos de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, nombrados por orden del 20 de noviembre de este año.

Economía.—Orden creando la Comisión organizadora de la «Semana de l'Infant» que será celebrada en Cataluña la primera semana del año, con la finalidad que se menciona. Agricultura.—Orden circular, recordando a los Ayuntamientos que aun no han remitido a este departamento el cuestionario informado sobre la coactivación de la tierra, la obligación que tienen de cumplimentar la orden del 7 de noviembre de este año.

Departamento de Guerra

Tra del P. O. U. M.

(CUARTEL LENIN) Todos los militantes del P. O. U. M. que hayan prestado servicio en el arma de Caballería, deben comunicarlo a la mayor brevedad a este Departamento de Guerra.

Sanitarios que han de presentarse con urgencia en Bujaraloz

Se ruega que se presenten inmediatamente en Bujaraloz, para reintegrarse a sus servicios, los sanitarios siguientes: Martín Guerrero Gómez; Ramón Guinovart Caubet; José Gugat Molá; Francisco Gómez Pérez; José Escala RD cart.

TRIBUNAL NUM. 2 Juan José Gimeno Montferrer y Máximo Harri Gamba, fascistas. Otra: Felipe Font Soler, Enrique Valls y dal e Isidro Castro Robert.

Juzgado núm. 3, en funciones de guardia

Se ha puesto a disposición del Tribunal Popular, a Bruno Durán y a Amador Cortadellas, por actividades fascistas, a Oscar Barriere Nolla, por abusos deshonestos.

Tribunal de Casación de Cataluña

Señalamiento para el día 15 de diciembre, a las once y media: Apelación en el recurso contencioso-administrativo promovido por don Francisco Villena, contra acuerdo del Ayuntamiento de Manresa.

Divorcios señalados para hoy

Francisco Clavijo contra Remedios Parés, a las 11; Antonio José Dalmau contra María García, a las 11:05; Juan Pujol contra Concepción Quiz, a las 11:10; Lorenzo Cuartero contra Mercedes Amelias, a las 11:15; José Abad contra Benedita Martínez, a las 11:20; Juan Bisbal contra Pilar Monso, a las 11:25; Carmen Morenilla contra Jaime Clerch, a las 11:30; Juan Cunillera contra María Ganduxer, a las 11:35; Francisca Torruella contra Asensio Llobet, a las 11:40; Manuel Larre contra Sofia Matamoros, a las 11:45; Elisa Alemany contra Victoriano Morales, a las 11:50; y Antonia Barrauca contra Francisco Ros, a las 11:55.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY TRIBUNAL NUM. 1 Francisco Agulló Sala, fascista.

EL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

BOLETIN DEL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M. Caravana de víveres para Madrid

Actualmente se está organizando una caravana que saldrá de esta ciudad de Barcelona, con destino al frente de Madrid, con toda clase de víveres, organizada por el Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M., por lo que pedimos a todos los camaradas antifascistas que depositen toda clase de productos alimenticios (conservas, etc.) en las oficinas del Socorro Rojo del P. O. U. M., Pelayo núm. 62, 1.ª, 1.ª, teléfono 10182. Mediante un aviso telefónico, se pasará a domicilio a recoger los donativos.

Una tómbola a beneficio de las víctimas del fascismo

En la plaza de Cataluña está instalada una magnífica tómbola a beneficio de los ancianos, niños, mujeres y heridos procedentes de Madrid. El deber de todos los camaradas antifascistas es colaborar con entusiasmo en esta obra de ayuda a las víctimas indefensas de Madrid. Los Comités de las casas comerciales deben contribuir con donativos de todas clases, los cuales pueden ser depositados en las oficinas del Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M., Pelayo, núm. 62. Los números que salieron premiados en el sorteo del día 13, en dicha tómbola, son los siguientes: 1.º, 145; 2.º, 673; 3.º, 534; 4.º, 261; 5.º, 291; 6.º, 895; 7.º, 287; 8.º, 887; 9.º, 243; 10.º, 704; 11.º, 793; 12.º, 129; 13.º, 997; 14.º, 11.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º.

Camiones de víveres para Madrid

Han salido de Barcelona, con destino al frente de Madrid, siete camiones de víveres con un total de setenta toneladas organizados y controlados por este Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M. Todos los camaradas antifascistas deben contribuir con entusiasmo en la obra de socorro que realiza el Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M.

DONATIVOS DEL P. O. U. M. DE MATARÓ PARA EL FRENTE DE MADRID

Mercedes Ribas, tres pantalones de niño, tres marineras, dos bufandas; Ricardo Cortina, judías, arroz, patatas y chocolate. Barcelona, 11 diciembre 1936.

EL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M. HA RECIBIDO DEL P. O. U. M. DE MATARÓ EL SIGUIENTE DONATIVO:

37 pares de medias; 1 abrigo de niño; 2 botas de mujer; 1 camisa; 4 pantalones de mujer; 3 camisas; 1 pantalón; 4 batas de mujer; 1 braga; 130 pares de calcetines; 2 chaquetillas de mujer; 2 bufandas; 2 camisas invierno de punto; 5 camisas de mujer; 1 calcetín; 2 chaletos; 1 abrigo de mujer; varios zapatos y ropa niño, usado.

El Socorro Rojo del P. O. U. M. da las gracias al Socorro Rojo del P. O. U. M. de Mataró, por su labor, así como a todos los compañeros y compañeras de dicha Ciudad, que con sus donativos tan

DEPORTES

CINE TEATROS

Fútbol

LAS COMPETICIONES OFICIALES CATALANAS

EL ESPAÑOL, QUE DERROTO NETA Y ROTUNDAMENTE AL BADALONA, ES YA CAMPEON DE CATALUÑA EL BARCELONA EMPATO, EN GERONA, Y EL SABADELL TRIUNFO, DIFÍCILMENTE, DEL GRANOLLERS, DEJANDO EL LUGAR DE COLISTA PARA EL BADALONA

Comentario

Falta una jornada para terminar el campeonato de Cataluña y ya tenemos campeón: el Español. Pues aunque perdiera el once españolista en su último partido con el Barcelona, que es el que le sigue en la clasificación, tiene aquel ventaja bastante para que el domingo, pierda o gane, ratifique el título de campeón, que ya aseguró el domingo, haciendo suyos los dos puntos que se ventilaban con el partido del Badalona.

El Español, camino del triunfo, plebiscitario de aciertos y goladearo máximo, alcanzó el resultado record de la temporada y el Badalona cargó con el peso de los nueve goals, y lo que es peor, «reintegrados» al lugar de colista.

En Vista Alegre, hubo empate entre el Gerona y el Barcelona. Los dos lo-graron a medias su rehabilitación por sus derrotas sufridas en la jornada anterior. El equipo barcelonista con el empate pierde oficialmente su título de campeón, que oficialmente cederá el domingo al Español en su mismo terreno de Las Cortes, sea o no impar-tial, el resultado que obtenga.

En la Creu Alta, la lucha vallesana, entre el Sabadell y el Granollers, se decidió a favor del primero que pudo vencer, con no pocas dificultades, y por la mínima al Granollers. Y con este triunfo escapa nuevamente de la cola, que deja en posesión del Badalona.

Primera Categoría «A»

Table with 2 columns: Team and Goals. Spanish-Badaloná 0-3, Gerona-Barcelona 1-1, Sabadell-Granollers 2-1.

Table with 2 columns: Team and Goals. Español 9 7 0 2 28 18 14, Barcelona 9 4 2 3 19 15 10, Gerona 9 4 1 4 17 12 8, Granollers 9 4 0 5 17 19 8, Sabadell 9 3 1 5 13 16 7, Badalona 9 3 0 6 15 29 6.

(El Gerona con un punto menos, res-tado por penalización).

El Campeonato de Cataluña de la Primera «B»

EL MARTINEZ VUELVE A SER «LEADER»

Table with 2 columns: Team and Goals. Sans-Europa 0-0, Martineño-Vich 4-2, Sant Andreu-Forta 4-1, Júpiter-Tarrasa 2-0.

Table with 2 columns: Team and Goals. Martineño 9 5 1 3 21 16 11, Tarrasa 8 4 2 2 22 15 10, Europa 9 4 2 3 18 7 10, Júpiter 9 4 2 3 14 9 10, Sant Andreu 9 5 0 4 16 15 10, Vich 9 4 1 3 15 16 9, Forta 9 2 2 5 11 16 6, Sans 9 1 2 6 10 23 4.

EN SARRIA

El Español aplastó al Badalona, ba-tiéndole por nueve goals a tres

El Español, decidido a demostrar que el título de campeón no le viene, lo que vulgarmente se dice «ancho», salió el domingo frente al Badalona con la mayor moral, y haciendo gala de un juego y de una efectividad perforadora, se convirtió en una magnífica y clara victoria, como señaló el marcador al final del partido, o sea los nueve a tres, con que tuvieron de cargar los jugadores costeros.

No puede negarse pues que los españolistas quisieron salvar a toda costa y a cualquier posible eventualidad, la confianza de hacerse suyo el título de campeones, y al final de este partido salieron ya de su campo de Sarriá con el título de campeones, pues ya nada ni ningún otro equipo podrá arrebatarleslo, sino que el Barcelona, se lo dará oficialmente el próximo domingo en su mismo terreno de Las Cortes.

Con este triunfo, neto, rotundo, y demostrativo de su gran valer y como una prueba más de la excelente actuación que ha venido desarrollando en este campeonato, ha visto así corresponder a sus deseos de alcanzar la supremacía catalana, que de tiempo venía persiguiendo.

El partido puede decirse que se decidió en los primeros momentos, pues el equipo españolista, lanzado decidido al ataque, pudo ya en el primer cuarto de hora marcar tres goals, que desmoronaron por completo a los costeros, y aun antes de terminar el primer tiempo, había aumentado su ventaja con el cuarto goal, que ya podía darle netamente confianza en que el título no se le escaparía de sus manos.

En conjunto el Español tuvo una actuación magnífica, que superó sin duda todas sus anteriores actuaciones, y vivió en su delantera una efectividad tan brillante que de tiempo a esta parte no habíamos presenciado.

No habían transcurrido dos minutos de iniciado el partido, cuando Chas aprovechó un centro de Prat, para marcar el primer tanto.

No tardó mucho tiempo en marcarse el segundo tanto españolista, por mediación de Albella que aprovechó un mal bocado de Pericás a un tiro de Bosch.

A los nueve minutos, Prat sacó un córner y España remató de cabeza consiguiendo el tercero.

Y cuando escaseaban faltaban quince minutos para llegar al descanso, otra actuación deficiente de Pericás, dió ocasión a que Chas marcara el cuarto goal.

EN LA CREU ALTA

Difícilmente, el Sabadell pudo vencer, por la «mínima», 2 a 1, al Granollers

Una buena entrada había en el campo de la Creu-Alta el pasado domingo; sin duda la victoria del Granollers sobre el Barcelona, del domingo anterior, fue la causa del interés que despertó el partido entre los rivales de Vallés. Los cuales, dcho sea de paso, realizaron una actuación tan mediocre, en particular por lo que a juego se refiere, que no parecieran, ciertamente, equipos de primera categoría.

Todo el partido transcurrió monótono, carente además del entusiasmo que era característica de los equipos, y si ganó el Sabadell fue debido al pequeño esfuerzo que finalmente realizó y que le proporcionó el tanto de la victoria.

Mal tiempo, como el partido, y en cuanto al público, permitásemos repetir lo que otros periódicos han dicho ya: es indignante en estos momentos que, desgraciadamente, tantos lugares apropiados hay para los valientes—claro que no referimos a los verdaderos valientes—, contemplar un espectáculo como el del domingo; abucheo continuo durante todo el partido, gritos, amenazas, insultos, todo en gran cantidad, y todo, naturalmente, contra aquel buen camarada que dirige con mucha voluntad, aunque justo es reconocer con no mucho acierto, el partido más aburrido de la temporada.

¿Cuando se harán cargo estos aficionados de la importancia relativa de nuestro fútbol en las presentes circunstancias? — ¿No se acuerdan que nuestra competición regional ha estado a punto de suspenderse?

Hemos sido un poco duros, pero creemos preferible hacerlo así con el fin de ser escuchados definitivamente.

De la actuación del Granollers poco podemos decir ya que no respondió a lo esperado, si tenemos en cuenta su victoria anterior en las Cortes.

Lo mejor su tercio defensivo y en particular Nogués, que hizo paradas que nos recordaron al Nogués de sus mejores tiempos.

Con ellos se distinguieron el joven Rovira, Guix y Sanz.

Del Sabadell la defensa bien, siguiéndolo en méritos Gracia en la media, y Sospedra, Calvet y Diaz en la delantera.

Del árbitro ya hemos hablado. Su actuación fue algo descaída sin que, no obstante, sus fallos fuesen en ningún momento de importancia decisiva; pero tuvo la virtud de no dejarse impresionar por el griterío, marcando siempre imparcialmente el fallo señalado.

A las órdenes de Andreu la alineación de los equipos fue la siguiente: Granollers — Nogués, Ore-Saló, Vilanova-Cifuentes, Gari-Recaolano-Sanz-Rubies y Guix. SABADELL — Florenza, Morral-Blanch, Gracia-Font-Meta, Sospedra-Calvet-Diaz-Buj y Sangüesa.

Empieza el partido dominando el Granollers hasta que en una buena jugada de Rocasolano, ésta pasa a Sanz que descansadamente marca el único tanto para su equipo.

Con algunas paradas difíciles de Nogués, que incluso se tira valientemente a los pies de Calvet cuando el tanto era inminente, termina la primera parte.

La segunda es de reacción sabadellense que se traduce a los tres minutos en su primer tanto por obra de Buj de un gran disparo después de un peloteo ante Nogués.

Continúa la reacción del Sabadell que da gran trabajo al tercio defensivo del Granollers y cuando todos creíamos en un empate final, Diaz se abre paso entre la defensa y dispara rápido e imparable marcando el goal que debía dar los dos puntos a su equipo.

Como que este tanto ha venido cuando faltaban cuatro minutos para terminar, no pasa nada más de particular hasta el silbido final.

Pelota vasca

RESUMEN DE LOS PARTIDOS CELEBRADOS EN EL FRONTON TXIKI-ALAI, DURANTE LA SEMANA DEL 5 AL 11 DE DICIEMBRE

CONCHITA Y MARISA OCUPARON LOS PRIMEROS PUESTOS

Para Conchita ha sido esta semana el primer lugar; la verdad que jugó con Julieta, más partidos que ninguna otra, pero de ocho partidos vencer en seis es bastante honorable. Le sigue después Mari-sa, que actuando en cuatro partidos no conoció la derrota. Sagrario y Lumi, de cinco partidos perdieron uno cada una, siguió en la clasificación a las dos primeras. Más abajo está Toni, que igual que Marisa y la debutante Aureli, mantuvo el cero en la casilla de partidos perdidos, en los tres partidos en que tomó parte.

Angellita y Quintana, han sido las dos últimas clasificadas, ambas sin puntuar, en los tres y cuatro partidos que jugaron respectivamente, no siendo tampoco las que perdieron más partidos ya que Julieta, que ocupa el 17 lugar y Tere y Nati el 24 y el 25, resultaron batidas en siete partidos.

La clasificación de la semana ha sido: 1. Conchita 8 6 3 24 229 6, 2. Marisa 4 4 0 140 103 4, 3. Sagrario 5 4 1 164 147 4, 4. Lumi 5 4 1 171 156 4, 5. Angela 6 4 2 165 164 4, 6. Inés 7 4 3 205 190 4, 7. Toni 3 3 0 105 76 3, 8. Pepita 5 3 2 151 128 3, 9. Aurora 5 3 2 148 128 3, 10. Margarita 5 3 2 141 132 3, 11. Arriete II 5 3 2 128 131 3, 12. Ine 6 3 3 152 162 3, 13. Antonia 6 3 3 189 186 3, 14. Trini 6 3 3 182 190 3, 15. Margarita 7 3 4 211 214 3.

Pagés, actuaron con bastante discreción. En el equipo del Gerona, Florenza, si bien tuvo intervenciones buenas en cambio en otras acusó cierta inseguridad que quedó evidenciada en los blocajes en que varios de ellos el balón se le escapó de las manos.

La defensa, Farró-Torredelot, fue la línea más eficaz y firme con que contó el Gerona, y en ella se perdieron numerosos avances barcelonistas, no dejando que los delanteros contrarios remataran a placer, Gómez en lo, medios, fue el elemento más eficaz y brioso con que contó el Gerona, y Trías le secundó mejor que Madern.

En la delantera los extremos con sus escapadas ocasionaron momentos de peligro para el equipo barcelonista, siendo Luich, el que inició la jugada que permitió a Bramón el conseguir el empate.

Dirigió el partido con algunos lunares, Fernández y a su órdenes se alinearon los equipos como sigue: Gerona: Florenza, Farró, Torredelot, Trías, Gómez, Madern, Luich, Trujillo, Bramón, Rancel y Parera.

Barcelona: Urquiza, Babot, Rafa, Argemí, García, Pedrol, Torredelot, Escobá, Gual, Barceló y Pages. VICKI.

CARTELERIA OFICIAL DE REESTRENOS Y GRANDES ESTRENOS

Semana del 14 al 20 de diciembre

ACTUALIDADES «Por la corriente del Drina», «Las energías de las plantas», «El mundo de las hormigas», «Aunque parezca mentira», «Labriegos averdidos», «Viva la juegas y Madrid», «Madrugada del fascismo», reportaje del frente.

ATLANTICO Y SAVOY «Tapiz neoyorquino», «Instantáneas de Hollywood», «El capitán odia al yerno», «Asesinato marionetas», «Por todo lo alto», «Revista fantástica y Madrid», tumba del fascismo, reportaje del frente.

AMERICA Y FOC NOU «La mascota», por Lucien Baroux; «Guerra sin cuartel»; «El viejo Kentucky».

ARENAS «La marca de Cain»; «Juventudes rivales»; «La hija del barrio»; Música.

ASTORIA Y MARYLAND «Cinco cunitas», por las Quins Dionne; «Pesca de alturas»; Dibujos.

BARCELONA «Papa», por Lucien Muratore; «Agulias heroicas», por James Capney.

ROSQUE Y PRINCIPAL «Su primer hijo»; «El secreto de Madama»; «Blanches»; «No juegues con el amor»; Dibujos.

CONDAL «Charlie Chan en el circo»; «Escándalo 1935»; «Magia de la Escáncala».

CHILE CINEMA «El chico cantor», por Al Jhonson; «El destino vengador»; «El guapo»; Cómica.

CAPITOL «El agente especial», por Bette Davis y Ricardo Cortés; «Los muertos andan»; Cómica.

COLISEUM «La tragedia de Luis Pasteur», por Paul Muni; Cómica; Variedad musical.

CATALUÑA «El ángel de las tinieblas», por Frederic March; «Misión secreta»; Dibujos.

CINEMA «La marca de Cain»; «Celán»; «No juegues con el amor»; Cómica.

SPLENDID «Suena el clarín»; «Ahí viene el novio»; «Alas en la noche»; Cómica; Dibujos.

EXCELSIOR «El agente británico»; «Viva la marina»; Cómica; Dibujos.

ESPLAI Y MAJESTIC «Agulias heroicas», por James Capney; «La que apostó su amor»; «A las doce en punto».

FEGOLI Y TRIANON «El infierno negro», por Paul Muni; «El despertar del payaso»; Dibujos.

SMART «El agente británico»; «Viva la marina»; Cómica; Dibujos.

METROPO «Papa bohemio»; «Queréme siempre»; «El valor se impone»; Dibujos.

EDEN «Tiempos modernos», por Charlie Chaplin; «Guerra sin cuartel»; «Viéndolo un sueño».

IRIS-PARK «La hiena», por Mary Morris y Evelyn Venab; «Recondemno a aquellas horas»; «La vestida de rojo»; Dibujos.

KURSAAL Y AVENIDA «El agente británico»; «Viva la marina»; Cómica; Dibujos.

MIRIA «Sombrero de copa», por Ginger Rogers y Fred Astaire; «Shanghai»; «Monte Astaire».

MISTRAL «Campeón ciclista», por Joe Brown; «Por unos ojos negros»; «El caso del perro aullador»; Variedad musical.

GOYA «Escándalo estudiantil», por Kent Taylor y Arline Judge; «Su primer beso»; «Melodía de primavera».

VICTORIA «Ahorra y siempre», por Shirley Temple; «No seas obligada»; «Mi vida entera»; Dibujos.

PUBLIC CINEMA «Noche de estrellas»; «Bajo el sol de St. Moritz»; «Xendo por el mundo»; «New York»; «Parcos increíbles»; «Madrugada del fascismo», reportaje del frente; Musical.

FATHE PALACE «El agente británico»; «Viva la marina»; Cómica; Dibujos.

dotado de una constitución atlética privilegiada, empezó a lanzar pelotas a su gusto, disparadas como un tiro, y anulando todas las posibilidades del contrario por artista y valiente que sea, y los rojos tuvieron que ser arrastrados por la impetuosidad de los azules, finalizando con el tanteador 31 a 35.

Y el número público tuvo para la pareja vencedora y vencida ovaciones muy entusiastas. — A. K.

Frontón Novedades IZAGUIRRE I - UNAMUNO, VENCIERON A ZARRAGA - CHIQUITO GALLARTA (40 x 35)

De los partidos jugados en esta cancha el domingo, merece especial mención el que se disputaron por la noche Izaguirre y Unamuno contra Zarraga y Chiquito Gallarta.

La pelea resultó interesantísima desde los primeros tantos, en la que abundaron las jugadas de calidad: todos jugaron magistralmente, siendo ovacionados en muchos momentos del partido, que ganaron los primeros por 35 tantos por 40. De los cuatro resultó Izaguirre, que desarrolló una labor brillantísima.

Esta semana debutará el aplaudido palista Perea (Modesto).

FRONTON PRINCIPAL PALACE Sábado noche. Primer partido: Goenaga I, 27; Ricardo-Alberdi, 35.

Segundo: Arrate-Gazaga II, 27; Guruceaga III-Muguruza, 35.

Domingo: Primer partido: Aguinaga II-Aguirre, 35; Rementería-Muguruza, 33.

Segundo: Gabriel III-Iturriz, 35; Larrea II-Garate II, 17.

Tercero: Echave-Ramos, 31; Allende-Lizarralde II, 35.

el éxito de la comedia de Xavier Regas, «Celia, la noia del carrer d'Arbúria», por Enrique Borrás, Asunción Casals, José Clapera y demás partes de la compañía.

ROMEA Compañía de comedia catalana. Dirección, Pío Daví. Tarde y noche, «La preso de les dones. Gran éxito. Viernes, estreno de «Les dones sàvies, de Ross Arquimbau».

TIVOLI Compañía de ópera. Tarde, «Madam Butterfly», por C. B. Bonaplasta.

VICTORIA Compañía lírica castellana. Dirección, Pedro Segura.—Tarde, «Me llaman la presumida», por Herógenes-Alvaraz. Noche, «La alegría de la huerta» y «El día de la Africana». Gran éxito de toda la compañía.

VARIEDADES TIVOLI Noche, selecto programa de variedades y la orquesta «Demon's Jazz».

CIRCO BARCELONÉS Tarde y noche, selecto programa de variedades y la orquesta Jaime Planas y sus discos vivientes.

FRONTON TXIKI ALAI Hoy, martes, tarde, a las 4: MATILDE-GLORIA contra TRINI-MERCÉ DES. Segundo: NATI-ANGELITA contra SAGRARIO AURORA.

FRONTON NOVEDADES Hoy, martes, tarde, a las 4.30 (a cesta); BILBAO-LIZARRIBAR contra IRUN-BASURCO.

Noche, a las 10.15 (a pala): NARRU II-CHTO. GALLARTA contra QUINTANA IV-ARAMENDIA.

PARIS Y VOLGA «Escándalo estudiantil», por Kent Taylor y Arline Judge; «Los siete pecadores»; «Por un perro chico, una mujer»; «Parque zoológico».

TRIUNFO Y MARINA «La voz de ultratumba», por Lionel Barrymore y Margaret Callahan; «Todo un hombre»; «El sobre lacrado»; Comedia musical.

TETUAN Y NURIA «Primer hijo»; «El amado de los dioses»; «La rival de sí misma».

URQUINAONA «Nocturnos»; «Agriculturas»; Cómica; «Atracciones».

WALKIRIA «El misterio Edwin Droids»; «La princesa O'Hara»; «Así se escribe la historia»; Cómica; Dibujos.

ROHEME Y TALLA «El infierno negro», por Paul Muni; «El despertar del payaso»; Cómica.

ARNAU, FLORIDA Y BROADWAY «Hacia las alturas»; por Katherine Hepburn; «Código secreto»; «Perfecto caballero»; Dibujos.

NEW-YORK «Eufonios del destino»; «Diablos del aire»; Dibujos; Cómica.

FANTASIA «Tres meses de vida», por E. Horton e Irene Herbelt; Musical; Dibujos.

SELECT «Sombrero de copa», por Ginger Rogers y Fred Astaire; «Vaquero millonario»; «Charlie Chan en Shanghai».

CINEMA ALIANZA (P. N.) «La llave de cristal»; «La huella del pasado»; «Nevadas».

FOYENTO MARTINESE «La llave de cristal»; «Impetus de juventud»; «Hecho y derecho».

ODEON (S. Andrés) «La llave de cristal»; «Cazadores de estrellas»; «Casta de águila».

FEMINA «Entre esposa y secretaria»; Cómica; Reportaje.

ALMORRANAS fistulas, grietas, cura radical en pocos días con MORENOL.

Pasaje Crédito, 4, y otros centros específicos Frasco: Ptas 5/30

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS y todo cuanto se necesite para hacerlas

Antigua Casa T. COSTAS - Paja, 13 y 15

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE HAY QUE CURAR LA CAUSA

Las pastillas del DR. F. BASTRE y MARQUEB, medicación inofensiva calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios.

Quince años de éxito creciente. — Venta: Hospital, 103, y en todas las buenas farmacias.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros o de aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir y impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdadera hermia: la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas o rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse vístense sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana, en:

FIGUERAS, jueves, 17 diciembre, Hotel París. LA BISBAL, viernes, 18 diciembre, Hotel Salleras. GERONA, sábado, 19 diciembre, Hotel Comercio. SAN FELIU DE GUIXOLS, domingo, 20 diciembre, Hotel Las Noyas. REUS, lunes, 21 diciembre, Hotel Londres. LERIDA, martes, 22 diciembre, Hotel España. SABADELL, miércoles, 23 diciembre, Hotel Cataluña.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODO DEL DR. MUÑOZ

Rambal del Centro, 11. 1.º - Barcelona

EN VISTA ALEGRE

En los últimos momentos del partido, gerundenses y barcelonistas empataron a un goal

El Barcelona visitó el domingo el campo de Vista Alegre, para disputar al Gerona el penúltimo encuentro del campeonato catalán. Y a pesar de la inseguridad del tiempo, gris y lluvioso en algunos momentos, fueron numerosos los aficionados que se desplazaron al estadio gerundense, deseados de presenciar la lucha entre el Gerona y el Barcelona.

El partido sin llegar a ser un acontecimiento técnico y futbolístico, tuvo momentos de gran brillantez y mayor emoción, por el peligro que se presentó en las respectivas metas, y que dieron lugar a brillantes intervenciones de ambos porteros, en especial de Urquiza, que fue el que tuvo mayores oportunidades de demostrar su gran clase.

Lastima que el estado del terreno, húmedo y blando, no permitiera a los dos equipos desenvolverse con la soltura de otras ocasiones, pues no les permitía realizar grandes cosas ya que muchas veces tenían de cuidar más de mantener el equilibrio, que de entregar el balón con la precisión debida.

Por esta causa fueron muchas las veces que los avances no eran terminados con el acierto con que habían sido iniciados, y cuando más esperábamos de ellos, quedaban anulados al entregar la pelota a un jugador contrario que así podía fácilmente alejar el peligro.

Lo más notable de esta lucha entre gerundenses y barcelonistas, fue la evidente nivelación que existió entre ambos, y que dió al partido un mayor interés que no cedió en momento alguno durante todo el partido. Hubo jugadas magníficas por ambos bandos, pero no tuvieron la continuidad esperada y por eso el que, en conjunto, tuviera el partido momentos de gran juego y otros en que no pasó de discreto.

Se llegó al fin del primer tiempo sin que el marcador funcionara una sola vez. Quizá fue el Gerona el que ejerció mayor presión sobre el Barcelona, pero todos sus esfuerzos que fueron muchos q de gran peligro para la meta barcelonista, quedaron anulados debido a la actuación magnífica que en la defensa de su marco realizó Urquiza.

En la línea media, García fue el mejor elemento, des'acando su enorme resistencia, que le permitía acudir de una parte a otra y que culminó con la jugada inicial que permitió a Gual el marcar el único goal de su equipo. Le siguió en méritos Argemí, y Pedrol actuó siempre con su reconocida voluntad.

En la delantera fué la línea que actuó más discretamente, ya que la formación de la misma, bastante diferente de anteriores actuaciones no dió el rendimiento que se esperaba. Barceló fué el más trabajador y el que bregó con más acierto. Gual intentó el remate, pero fué estrechamente marcado y muchos de sus avances fueron anulados por la defensa contraria. Torredelot, Escobá y

Urquiza en la defensa de su marco tuvo una actuación brillante, desquitándose de su anterior y «grisosa» actuación frente al Granollers. El fué sin duda el que evitó que el marcador no funcionara en más ocasiones a favor del Gerona. Rafa en la defensa, superó a su compañero de línea, Babot.

En la línea media, García fué el mejor elemento, des'acando su enorme resistencia, que le permitía acudir de una parte a otra y que culminó con la jugada inicial que permitió a Gual el marcar el único goal de su equipo. Le siguió en méritos Argemí, y Pedrol actuó siempre con su reconocida voluntad.

En la delantera fué la línea que actuó más discretamente, ya que la formación de la misma, bastante diferente de anteriores actuaciones no dió el rendimiento que se esperaba. Barceló fué el más trabajador y el que bregó con más acierto. Gual intentó el remate, pero fué estrechamente marcado y muchos de sus avances fueron anulados por la defensa contraria. Torredelot, Escobá y

También el Barcelona llevó a cabo buenos avances que así mismo se estrecharon ante la tenaz defensiva gerundense, por lo que este primer tiempo, como ya hemos señalado, terminó sin que ningún bando pudiera batir la meta contraria.

La segunda parte presentó igual aspecto que la primera o sea que am-

plificó el partido, permitiendo a los jugadores de ambos equipos, jugar con mayor libertad y con mayor interés.

En el primer cuarto de hora, el equipo españolista, lanzado decidido al ataque, pudo ya en el primer cuarto de hora marcar tres goals, que desmoronaron por completo a los costeros, y aun antes de terminar el primer tiempo, había aumentado su ventaja con el cuarto goal, que ya podía darle netamente confianza en que el título no se le escaparía de sus manos.

En conjunto el Español tuvo una actuación magnífica, que superó sin duda todas sus anteriores actuaciones, y vivió en su delantera una efectividad tan brillante que de tiempo a esta parte no habíamos presenciado.

No habían transcurrido dos minutos de iniciado el partido, cuando Chas aprovechó un centro de Prat, para marcar el primer tanto.

No tardó mucho tiempo en marcarse el segundo tanto españolista, por mediación de Albella que aprovechó un mal bocado de Pericás a un tiro de Bosch.

Se pretende hacer dar un gran paso atrás a nuestra Revolución

La Batalla

El proletariado revolucionario de Cataluña no lo consentirá

Ha sido bombardeado el aeródromo de Vitoria y destruidos diversos cazas negros

Por tres veces, los fascistas atacaron en Madrid, y por tres veces tuvieron que volver a sus bases

Fracasarán también esta vez...

Los rebeldes preparan un nuevo ataque a Madrid, haciendo acopio de material y de hombres

Continúa el avance de las fuerzas obreras en el sector de Carabanchales.-Ataques facciosos rechazados en Valdemorillo, Bobadilla y Carabanchales

Impresión matutina

Madrid, 14.—Durante toda la noche hemos escuchado tiro bastante intenso en los frentes cercanos a Madrid.

A las cinco de la madrugada el combate se formalizó, oyéndose el estrépito de las diversas máquinas de guerra que se emplean en esta lucha con tanta profusión. Entre los diversos sonidos y detonaciones, destacaba de vez en cuando el cañón con voz potente de mando. Entonces se acallaban los fusiles; pero al poco rato surgían de nuevo los ruidos y tabletes, hasta que otra vez el cañón imponía silencio.

Desertores
Madrid, 14.—Durante la tarde, continuó la misma tranquilidad que por la mañana. En las Rozas, se presentaron en nuestras líneas tres soldados rebeldes. En la Casa de Campo, la tranquilidad fué absoluta.

En los Carabanchales

Las fuerzas del coronel Rovira, continuaron su avance iniciado en los últimos días hacia la barriada Matadero de Carabanchales, habiéndose incendiado otra parte del edificio del Escuadrón de Seguridad, con el propósito de desalojar totalmente del mismo a los facciosos. Estos, ante el fuego a que se veían expuestos, huyeron perseguidos por nuestros fuegos.

En el sector que manda el coronel Prada, se dedicó el día a mejorar las fortificaciones que ya poseíamos.

Refuerzos para los rebeldes

En algunos sectores habían sido observadas varias columnas fascistas que llegaban de refresco. Los hombres que llevaban esos núcleos considerables de fuerzas no eran marroquíes, ni por su aspecto parecían tampoco legionarios. Los telémetros tenían delante varias columnas de tropas de nuevo cuño.

Cada vez es más secundario el papel de los generales rebeldes en la guerra, que cada día pierde un nuevo rasgo de guerra civil para transformarse en una típica invasión.

RESUMEN DE LA JORNADA

A causa del mal tiempo no ha sido posible llevar a cabo en todo el frente de Aragón, ninguna operación. Solamente se ha registrado ligero tiroteo en las líneas avanzadas del sector de Huesca.

En el frente del Centro de la Península no ha variado gran cosa la situación de los frentes en estas últimas horas. Solamente ha habido juego de cañón por ambas partes y tranquilidad absoluta en las avanzadillas, hasta el extremo de que en los parapetos el tiroteo ha sido casi nulo. Llegándose, en algunos momentos, en la más completa inactividad.

A las doce de la noche, los rebeldes iniciaron otro tanteo, buscando una salida que diera alguna posibilidad a sus líneas. En la Casa de Campo se formó una columna perfectamente equipada con morteros y bombas de mano, que intentó salir por la carretera de Extremadura. Como en días anteriores, este intento del enemigo resultó del todo infructuoso. Se combatió durante más de una hora, castigándose duramente al enemigo que se vió obligado a replegarse a sus posiciones.

Como en días anteriores, se presentaron también a nuestras filas numerosos soldados de los regimientos sublevados, que nos expresaron su deseo de luchar al lado de las fuerzas rojas. Ayer hicieron acto de presencia en nuestras posiciones, varios soldados del regimiento de Valladolid.

En los demás frentes de la Península, sin novedad.

EN ANDALUCIA

En un movimiento de descubierta, una sección de Milicias llega a cuatro kilómetros de Córdoba

Montoro, 14.—Treinta milicianos dirigidos por el banderillero «Parrut», teniente de milicias obreras, efectuaron una descubierta, llegando hasta cuatro kilómetros de Córdoba.

Sostuvieron tiroteo con las avanzadillas enemigas, parapetados en el cortijo «Montón de Tierra», aprovechando la obscuridad, y logrando hacer seis muertos y cinco heridos.

El estruendo de los disparos llevó la alarma a Córdoba, donde rápidamente se apagaron las luces y se organizó el envío de fuerzas, creyendo que las fuerzas obreras, habían iniciado otra zafra.

Ante la superioridad numérica, «Parrut», dió orden de retirada, realizándose con tal acierto, que sólo resultó un miliciano herido.

Al día siguiente, repitieron la hazaña sobre el cortijo «Ribera», haciendo huir a los facciosos y apoderándose de 120 vacas, 80 cerdos y 120 caballos.

Por Villafraña pasaron cuatro tritómetros facciosos que llevaban víveres para los refugiados en el santuario de «la Virgen de la Cabeza». Funcionaron las ametralladoras anti-aéreas, haciendo volver tocado a uno de los aviones que tuvo que abandonar el lastre de numerosos sacos de provisiones.

El enemigo, duramente castigado

Málaga, 14.—En el sector de Alfarque, el enemigo atacó y fué rechazado. Se le castigó duramente, y sufrió muchas bajas. Nuestras tropas y milicias, sin novedad.

En los demás sectores persiste la tranquilidad.

Queipo, «croupier»

Madrid, 14.—Ha llegado un fugitivo de Sevilla, que ha relatado algunos hechos en relación con la sublevación militar andaluza, muchos de ellos ya conocidos.

Ha dicho que en Sevilla se vive en la actualidad como en los tiempos famosos de Cruz Conde. Los militares, los tratantes y los señores se pasan la vida en perpetua orgía. Los colmados y las tabernas y botillerías ganan más dinero que nunca.

Queipo de Llano, de acuerdo con «El Mejicano», conocido maleante, explota los cabarets y han sido autorizadas salas de juego con ruleta y todo.

En los frentes del Norte

Han sido ocupadas, por los obreros, las posiciones de Isusmendi y cto de Zaismendi

Parte del domingo

Bilbao, 14.—El parte de guerra facilitado ayer por el consejero de Defensa del País Vasco, dice así:

Durante el día de hoy no se ha operado en ninguno de los sectores. Únicamente hubo actividad artillera y de aviación, bombardeando las posiciones de Villarreal y causando al enemigo muchas bajas a juzgar por el movimiento de ambulancias, observado después en la carretera de Vitoria.

La artillería enemiga cañoneó las poblaciones civiles de Marquina y Elorrio y la aviación facciosa bombardeó las posiciones de Ochandiano y Ubidea, causando algunas bajas entre la población civil.

Parte del lunes

Bilbao, 14.—El parte oficial de guerra facilitado por el consejero de Defensa de Euzkadi, dice así:

Durante la mañana de hoy nuestras fuerzas que operan en el frente de Alava, atacaron y ocuparon la importante posición de Alto de Zaismendi, a cuatro kilómetros al Suroeste de Villarreal, que domina la zona de Gopegui, destacándose las fuerzas del batallón de Perazagua.

Nuestra artillería bombardeó los reducidos de Villarreal, donde están fortificados los rebeldes arrojando más de quinientas bombas.

La artillería enemiga ombardeó la población civil de Marquina sin causar daños.

La aviación leal ha bombardeado con eficacia el aeródromo de Vitoria donde había varios aparatos, algunos de los cuales quedaron destruidos.

Se han presentado cuatro soldados enemigos en Marquina; dos en Eibar y tres de Cerriñola, en Ubidea.

El Batallón Perazagua

Bilbao, 14.—En la operación realizada el sábado por el batallón Perazagua, al ocupar Isusmendi cto el enemigo en el campo 180 cadáveres. Los milicianos del batallón después de una

incursión efectuada en campo enemigo, regresaron a su base habiéndose apropiado de ametralladoras, fusiles y cajas de municiones de los rebeldes.

La aviación, actúa

Bilbao, 14.—Se conocen detalles de la brillante actuación de los aviadores rojos durante la jornada de hoy en los frentes del País Vasco.

A las once y media de la mañana salió para Vitoria una escuadrilla roja, integrada por trece aparatos. Eran ocho cazas y cinco de bombardeo, con el propósito de bombardear el aeródromo de Leuc. Una vez allí, nuestros aviadores observaron que en el mencionado aeródromo no habían aparatos y la escuadrilla se dirigió al aeropuerto titulado «Martínez de Aragón» emplazado entre Elorrio y Oñate.

Al llegar nuestros aviones se encontraron con seis cazas rebeldes que protegían a otros aparatos que se hallaban en tierra preparados para remontar el vuelo. Se entabló seguidamente combate durísimo y mientras los cazas combatían entre sí, los aparatos de bombardeo dejaban caer su carga sobre los aviones facciosos que se hallaban en tierra. A los diez minutos de combate aéreo, un caza enemigo emprendió la persecución de dos aviones de bombardeo nuestros. Uno de ellos se defendió contra el caza, haciéndole desistir de la persecución. El caza persiguió entonces al otro avión de bombardeo al que logró derribar cerca de Vitoria.

Poco después un caza rebelde cayó envuelto en llamas y minutos más tarde, otro caza faccioso se estrellaba contra un monte cercano a Vitoria.

A las 10s de la tarde otra escuadrilla roja bombardeó las posiciones enemigas cercanas a Villarreal consiguiendo los objetivos marcados por el mando. Fueron arrojadas gran cantidad de bombas incendiarias sobre un bosque de pinos situado a la izquierda de Villarreal, donde los facciosos ocupaban el edificio denominado «Casa Forestal».

Poco más tarde este edificio ardió por completo elevándose hacia el firmamento una densa columna de humo.

PARTE DE GUERRA

Parte oficial facilitado por el Gabinete de Información del Ministerio de la Guerra, a las nueve y media de esta noche.

FRENTE DEL CENTRO.

En los sectores del Sur del Sur del Tajo, Aranjuez, Guadalajara y Somosierra, sin novedad.

En el sector de Guadarrama, en Fresnedilla entre Cruz Verde y Santa María de la Alameda los facciosos atacaron violentamente nuestras posiciones con gran lujo de morteros ametralladoras y fuego de fusil. Nuestras milicias dejaron al enemigo abriendo violento fuego y conteniendo el ataque. El encuentro fué duro y a las pocas horas de combate, fueron cediendo los facciosos replegándose al sentirse contraatacados. Nuestra

artillería abrió fuego de cañón batiendo la retaguardia enemiga.

FRENTE DE MADRID.—En el sector de Valdemorillo, atacó el enemigo a primera hora de la mañana, siendo rechazado.

A las trece horas atacó igualmente en el sector de Bohadilla del Monte, siendo energicamente batido por nuestras fuerzas.

En ambos ataques las milicias de la República se batieron victoriosamente causando a los facciosos muchas bajas vistas, huyendo éstos a la desbandada en algunos puntos. La artillería leal cooperó en esta acción con su pericia acostumbrada.

Sin novedad en los demás frentes.

PARTE DEL AIRE

Valencia, 14.—Esta tarde a las dos, durante los servicios de vigilancia prestados por nuestras cazas sobre Madrid, una de estas patrullas ha visto un avión enemigo de bombardeo. Se echó en su persecución y consiguió abatirlo cerca de Colmenar Viejo.

Por nuestra parte, sin novedad.

EN SANTANDER

Los fascistas intentaron un ataque en el frente del Ebro, que les resultó un fracaso

Santander, 14.—El enemigo ha situado a sus baterías para hostilizar nuestro nuevo frente del Ebro, que hoy fué cañoneado por los facciosos. Nuestras milicias resistieron perfectamente el ataque y continuaron en sus posiciones. Ya es difícil desalojarlas de allí, sobre todo después de haber dominado los páramos de Lora, que les permite avanzar, sea cual fuere la resistencia enemiga.

La apertura de estos nuevos frentes supone para las tropas leales la ventaja de que el enemigo habrá tenido

En Valencia

¿De qué se tratará?

Valencia, 14.—El ministro de Obras públicas ha dicho a los periodistas que aplazaba su anunciado viaje a Barcelona, por la importancia del Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana, al que asistirá incluso el ministro de Hacienda, doctor Negrián, que se hallaba en el extranjero.

que movilizar fuerzas para situarlas frente a nosotros, con lo cual impedimos que acuda a Madrid, que es, por ahora, lo primordial de sus ambiciones.

Los facciosos iniciaron ayer una ofensiva en este frente del Ebro, con el propósito de apoderarse de Escorial. Era el tercer intento que hacían y les resultó el tercer fracaso con bastantes pérdidas, ya que dejaron sobre el campo más de cuarenta muertos, viéndose cómo se apresuraban a trasladar a un buen número de heridos. También les tomamos bastante armamento y varios prisioneros.

La operación, como todas las que se han realizado en este sector, estuvo a cargo de Navamuel.

Información del extranjero

Las tropas comunistas chinas, que hicieron prisionero al dictador Chang Kai Chek, han entablado combate con las fuerzas gubernamentales, logrando algunos éxitos

Pekin, 13.—Han comenzado ya los combates entre las tropas de Shang Sue Liang y las tropas gubernamentales al mando de Yang Hut Cheng. Las primeras batallas han tenido lugar en la región de Lintung, cuartel general de Shang Sue Liang.

Se anuncia además, que ha sido destruida la línea férrea que va de Tung Kuan a Siamfu. Importantes elementos de las tropas comunistas al mando del general Fu Ten Bua avanzan por el sur de Sianfu, a fin de sostener el movimiento de las tropas contra el gobierno de Nankin.

Shanghai, 14.—En Siyang, a quinientas millas de Sianfu se está desarrollando un violento combate entre las tropas gubernamentales y las rebeldes. Parece que las fuerzas comunistas chinas están tomando ventaja.

Nankin, 13 (urgente).—Circula el rumor de que Chang Kai Shek generalísimo de las tropas chinas que fué hecho prisionero ayer por los amotinados de Sianfu, ha sido asesinado por las tropas rebeldes al mando del general Shang Sue Liang.

Nankin, 14 (urgente).—Un radiograma no confirmado, recibido en la redacción local de la agencia Reuter, anuncia que se ha producido un movimiento contrarrevolucionario dirigido por Uanghuchen, agente pacificador del Shensi.

Parece que Uanghuchen cominó a Changshuehling para que depusiera su actitud, y ratificara su fidelidad al Gobierno de Nankin. Changshuehling se ha negado a cumplimentar este ultimatum, habiendo entrado inmediatamente en colisión las fuerzas de los dos generales. Nueve aviones gubernamentales han volado sobre Sianfu para ayudar a las tropas de Uanghuchen.

Las fuerzas comunistas chinas disponen de muchas fuerzas, perfectamente equipadas

Tientsin, 14.—Una personalidad militar del ejército japonés estacionado en el norte de China, ha declarado al corresponsal de la agencia Reuter, que las autoridades niponas siguen con la mayor atención los acontecimientos en el Shensi.

En los círculos semificiales se considera que Changshuehling dispone de cincuenta mil hombres, sin contar con los refuerzos que debe haber recibido estos días de las fuerzas comunistas. Se desea saber que estos efectivos van muy bien equipados.

El Gobierno del Frente Popular francés está dispuesto a ayudar a la Alemania fascista

Londres, 14.—El periódico liberal «News Chronicle» publica unas interesantísimas manifestaciones del presidente del Consejo de ministros francés, señor León B. Um. Estas manifestaciones se encabezan con el título: «Alemania».

Refiriéndose a la no intervención en España, el señor Blum dice: «Estoy «Una oferta de desarme de Blum a seguro de dos cosas: en ninguna circunstancia y por ningún motivo debe concederse el derecho de beligerancia a Franco; además debemos hacer todo lo posible para asegurar el funcionamiento de la Comisión central.»

Considero graves —ha continuado diciendo el señor Blum, la infiltración alemana e italiana en Marruecos y Canarias, lo que constituye una amenaza a la ruta marítima de suministro a desarmar dentro de los límites que sean fijados.

Referente al pacto franco-soviético, dijo que sería innecesario el día en que la S. de N. funcionase con toda eficacia.

Tanto Alemania como Italia se muestran partidarias de una mediación, con el objeto de poner fin a la guerra civil española

París, 14.—El memorándum que el ministerio de Negocios Extranjeros del Reich entregó el pasado sábado al embajador de Francia en Berlín, entre otras cosas dice:

«Tercero. Finalmente, la idea de poner fin a los combates que tienen lugar en España por medio de una acción mediadora, es digna de todas las simpatías. Al proceder al reconocimiento de la Junta de Burgos, el Gobierno alemán reconoce que estos generales son las únicas personas capacitadas para representar al pueblo español.»

Se libra, después, a un ataque a fondo, pero melodramático, contra el Gobierno legítimo de España. Describe un cuadro ridículo de terror, y pretende convencer que la razón y la justicia están al lado de los generales, que tienen su apoyo en la legión extranjera y en los moros engañados traídos del África, para defender la causa de la religión y del orden.

La nota termina diciendo que, de todas maneras, Alemania está dispuesta a colaborar en la realización de la mediación, haciendo, sin embargo algunas reservas que no son debidamente concretadas.

Roma, 14.—Se ha publicado hoy el texto de la nota italiana contestando a la propuesta de mediación formulada por Francia e Inglaterra.

La contestación italiana tiene muchas partes de contacto con la contestación alemana, y establece, entre otros, el siguiente punto:

«El Gobierno inglés y el Gobierno francés proponen una acción de mediación por parte de las potencias más directamente interesadas a fin de terminar con la lucha y para que el país español pueda expresar su voluntad nacional. Tal idea únicamente puede ser aceptada con simpatías por parte del Gobierno italiano, quien se pregunta si actualmente puede entrar en el dominio de la posibilidad un plebiscito sincero en España.»

La nota italiana, termina diciendo que el Gobierno fascista de Roma, está dispuesto a estudiar todas las proposiciones destinadas a poner fin al conflicto sangriento, que se ventila actualmente en España.

Nuestro número de hoy

A causa de una avería ocurrida esta madrugada en nuestros talleres, al ser cortada la corriente eléctrica con motivo del intento de ataque de aviación. La edición de hoy de LA BATALLA, a más de salir sólo a cuatro páginas, presenta un gran número de deficiencias. Las irregularidades de la edición de hoy, son debidas a que teniendo preparada y bastante adelantada la confección a ocho páginas, hemos tenido que reducirla a cuatro.

Esperamos que nuestros compañeros, y los lectores en general, sabrán perdonarnos los defectos de confección que observen.

Mal tiempo en todo Aragón

Tiroteo y cañoneo en los sectores de Tierz/Chimillas, Yéqueda y Fornillos

(Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en el frente de Aragón.)

El día de hoy ha transcurrido con ligeras paqueas en todo nuestro sector. En el sector de Apies, nuestra artillería ha bombardeado el pueblo de Chimillas, causando numerosas bajas al enemigo.

En la carretera de Jaca, por nuestra parte hemos tenido un nutrido tiroteo, que ha durado casi todo el día, impidiendo al enemigo la entrada de refuerzos a sus posiciones.

En el resto del sector, sin novedad.

Continúa el mal tiempo, en este sector; atacando con mucha más moral y fuerza que nuestros enemigos.

A la lluvia sigue la nieve y a ésta un frío espantoso que obliga a nuestros milicianos a recurrir a toda clase de abrigos, naturales o arrancados al terreno, para resguardarse de las inclemencias del tiempo.

Con este motivo, volvemos a insistir en que es preciso que se envíen con regularidad al frente toda clase de prendas de abrigo, incluso gorras. Así pues pedimos a nuestros camaradas y a la clase trabajadora en general que hagan llegar sus envíos de ropas al Socorro Rojo del P. O. U. M., para que éste distribuya, entre las Milicias, las mantas, impermeables y abrigos que los trabajadores de las trincheras necesitan.

Comunicado del domingo

Comunicados del Consejero de Defensa a S. E. el Presidente de Cataluña:

El día de mañana.—«Sin variación desde el comunicado del día de ayer.»

El día de la noche.—«A las 19 horas de ayer, fué comunicado a S. E. el Presidente de Cataluña el siguiente comunicado oficial:»

«El mal tiempo en todo el frente ha impedido las acciones de nuestras fuerzas.»

«Se han pasado a nuestras filas un cabo de la guarnición de Huesca y un soldado del sector de Bujaraloz.»

Comunicado del lunes

Comunicado del consejero de Defensa a S. E. el Presidente de Cataluña:

De la mañana.—«Sin novedad con respecto al último parte del día de ayer.»

Comunicado del consejero de Defensa a S. E. el Presidente de Cataluña:

A las 19 horas.—«Circunscripción Norte.—Se han pasado a nuestras filas de Huesca, seis soldados con uniforme, armamento y alfileres, et os sus armas y tres paisanos. En Tierz se han registrado ligeros tiroteos. La posición enemiga de Chimillas ha sido bombardeada por nuestra artillería. La carretera ha bombardeado nuestra posi-

ción de Yéqueda, sin consecuencias. En Fornillos, ha habido tiroteo con el enemigo.

Circunscripciones Centro, Sur-Ebro y Extremo Sur-Ebro, sin novedad.»

Barbastro, 14.—Absoluta tranquilidad en todos los frentes de Aragón. El tiempo enteramente nuboso y en algunos sectores con lluvia, imposibilitó toda operación. A pesar de ello, nuestras fuerzas sostuvieron ligeros tiroteos con los facciosos en las líneas de Yéqueda y Huerrios, en sus sectores avanzados, desde donde se controla la carretera de Jaca a Huesca. Se trata de pequeñas luchas de trincheras y desde nuestras posiciones avanzadas sobre camiones y coches ligeros que transitaban por la citada carretera.

En los frentes del sector Centro (cuartel general de Bujaraloz) y sobre las líneas de Caspe y de Alcañiz, se pudo notar también absoluta pasividad en ambos bandos. Únicamente, como en el sector de Huesca, merecen destacarse los tiroteos de fusilería contra las patrullas facciosas, que a pesar del tiempo desfavorable, intentaban llevar a cabo descubiertas.

En resumen, el día de hoy ha sido de tranquilidad en todos los frentes. En Bujaraloz fué presentado un soldado que procedente de las líneas fascistas se había entregado a nuestras

tropas, con equipo y armamento completo. Este soldado ha dado al mando del citado cuartel general, detalles sobre la situación de las fuerzas facciosas de aquel sector. Hay que hacer destacar también la detección de un cabo que estaba de vigilancia en una de las avanzadillas de la capital de Huesca. Los detalles de carácter militar que ha dado este cabo tienen mucho interés, pues parece que ha explicado, con todos los detalles, las principales fortificaciones que últimamente han llevado a cabo los facciosos de Huesca alrededor de la capital.

En el frente del Centro de la Península no ha variado gran cosa la situación de los frentes en estas últimas horas. Solamente ha habido juego de cañón por ambas partes y tranquilidad absoluta en las avanzadillas, hasta el extremo de que en los parapetos el tiroteo ha sido casi nulo. Llegándose, en algunos momentos, en la más completa inactividad.

A las doce de la noche, los rebeldes iniciaron otro tanteo, buscando una salida que diera alguna posibilidad a sus líneas. En la Casa de Campo se formó una columna perfectamente equipada con morteros y bombas de mano, que intentó salir por la carretera de Extremadura. Como en días anteriores, este intento del enemigo resultó del todo infructuoso. Se combatió durante más de una hora, castigándose duramente al enemigo que se vió obligado a replegarse a sus posiciones.

Como en días anteriores, se presentaron también a nuestras filas numerosos soldados de los regimientos sublevados, que nos expresaron su deseo de luchar al lado de las fuerzas rojas. Ayer hicieron acto de presencia en nuestras posiciones, varios soldados del regimiento de Valladolid.

En los demás frentes de la Península, sin novedad.

EN ANDALUCIA

En un movimiento de descubierta, una sección de Milicias llega a cuatro kilómetros de Córdoba

Montoro, 14.—Treinta milicianos dirigidos por el banderillero «Parrut», teniente de milicias obreras, efectuaron una descubierta, llegando hasta cuatro kilómetros de Córdoba.

Sostuvieron tiroteo con las avanzadillas enemigas, parapetados en el cortijo «Montón de Tierra», aprovechando la obscuridad, y logrando hacer seis muertos y cinco heridos.

El estruendo de los disparos llevó la alarma a Córdoba, donde rápidamente se apagaron las luces y se organizó el envío de fuerzas, creyendo que las fuerzas obreras, habían iniciado otra zafra.

Ante la superioridad numérica, «Parrut», dió orden de retirada, realizándose con tal acierto, que sólo resultó un miliciano herido.

Al día siguiente, repitieron la hazaña sobre el cortijo «Ribera», haciendo huir a los facciosos y apoderándose de 120 vacas, 80 cerdos y 120 caballos.

Por Villafraña pasaron cuatro tritómetros facciosos que llevaban víveres para los refugiados en el santuario de «la Virgen de la Cabeza». Funcionaron las ametralladoras anti-aéreas, haciendo volver tocado a uno de los aviones que tuvo que abandonar el lastre de numerosos sacos de provisiones.

El enemigo, duramente castigado

Málaga, 14.—En el sector de Alfarque, el enemigo atacó y fué rechazado. Se le castigó duramente, y sufrió muchas bajas. Nuestras tropas y milicias, sin novedad.

En los demás sectores persiste la tranquilidad.

Queipo, «croupier»

Madrid, 14.—Ha llegado un fugitivo de Sevilla, que ha relatado algunos hechos en relación con la sublevación militar andaluza, muchos de ellos ya conocidos.

Ha dicho que en Sevilla se vive en la actualidad como en los tiempos famosos de Cruz Conde. Los militares, los tratantes y los señores se pasan la vida en perpetua orgía. Los colmados y las tabernas y botillerías ganan más dinero que nunca.

Queipo de Llano, de acuerdo con «El Mejicano», conocido maleante, explota los cabarets y han sido autorizadas salas de juego con ruleta y todo.

EN SANTANDER

Los fascistas intentaron un ataque en el frente del Ebro, que les resultó un fracaso

Santander, 14.—El enemigo ha situado a sus baterías para hostilizar nuestro nuevo frente del Ebro, que hoy fué cañoneado por los facciosos. Nuestras milicias resistieron perfectamente el ataque y continuaron en sus posiciones. Ya es difícil desalojarlas de allí, sobre todo después de haber dominado los páramos de Lora, que les permite avanzar, sea cual fuere la resistencia enemiga.

La apertura de estos nuevos frentes supone para las tropas leales la ventaja de que el enemigo habrá tenido

En Valencia

¿De qué se tratará?

Valencia, 14.—El ministro de Obras públicas ha dicho a los periodistas que aplazaba su anunciado viaje a Barcelona, por la importancia del Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana, al que asistirá incluso el ministro de Hacienda, doctor Negrián, que se hallaba en el extranjero.

que movilizar fuerzas para situarlas frente a nosotros, con lo cual impedimos que acuda a Madrid, que es, por ahora, lo primordial de sus ambiciones.

Los facciosos iniciaron ayer una ofensiva en este frente del Ebro, con el propósito de apoderarse de Escorial. Era el tercer intento que hacían y les resultó el tercer fracaso con bastantes pérdidas, ya que dejaron sobre el campo más de cuarenta muertos,